RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
TAHUN PELAJARAN 2020/2021

Satuan Pendidikan : SMAS Cendana Mandau
Mata Pelajaran : Ekonomi
Kelas / Semester 2 X1l / ganijil

Tema/Materi Pokok
Sub Tema
Alokasi Waktu

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Dengan menggunakan Model Pembelajaran Group Investigation dan Pendekatan Scientific Learning dalam
pembelajaran siklus akuntansi perusahaan jasa ini diharapkan peserta didik terlibat aktif dalam kegiatan
pembelajaran dan bertanggungjawab dalam menyampaikan pendapat, menjawab pertanyaan, memberi saran dan
kritik, serta mampu Mempresentasikan pencatatan siklus akuntansi jasa pada kehidupan sehari-hari

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

: 3.3 penyusunan siklus akuntansi perusahaan jasa
: 3.3.2 Aturan Debet Kredit dan aturan Sakdo Normal
: 1 x10 menit

Indikator Pencapaian
Kompetensi (IPK)

3.3.2 Aturan debet kredit dan aturan saldo normal

Kegitan Pembelajaran
(Penerapan Sintak
Model Pembelajaran)

Group investigation

PENDAHULUAN

¢ Menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses
pembelajaran
» Doa sebelum belajar
» Mengecek kehadiran peserta didik

KEGIATAN INTI

Guru Memusatkan perhatian peserta didik pada materi yang akan diajarkan
dengan menanyakan tentang materi sebelumnya (penggolongan akun) dan
mengaitkan ke materi Aturan debet kredit dan aturan saldo normal

Eksplorasi
o Peserta didik dibagi berkelompok secara heterogen
e Guru menjelaskan maksud pembelajaran dan tugas kelompok yang harus
dikerjakan.
e Guru memanggil ketua-ketua kelompok untuk membagikan materi tugas secara
kooperatif dalam kelompoknya.Membagi peserta didik dalam kelompok kecil
yang beranggotakan 4 orang

Elaborasi
e Guru mengajak peserta didik untuk mengamati dan memahami materi dari vidio
e Guru telah menyiapkan vidio pembelajaran tentang kegiatan akuntan dalam
sebuah perusahaan, peserta didik diminta untuk mendiskusikan secara
kelompok membahas materi tugas secara kooperatif dalam kelompoknya berisi
temuan.
o Setelah selesai, masing-masing kelompok yang diwakili ketua kelompok atau
salah satu anggotanya menyampaikan hasil pembahasannya. Kelompok
lain dapat memberikan tanggapan terhadap hasil pembahasannya.
Konfirmasi
Guru memberikan konfirmasi atas jawaban peserta didik

KEGIATAN PENUTUP

e  Guru memberikan evaluasi secara lisan serta memberikan reward bagi yang
menjawab dengan benar

e  Guru bersama peserta didik menarik kesimpulan dari materi yang telah dibahas

e  Guru memberikan tindak lanjut untuk pertemuan selanjutnya

e  Guru menutup pelajaran dengan berdoa dan salam
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Lampiran 1. Soal diskusi

Tentukan analisis Debet dan Kredit serta saldo normal dari beberapa akun di bawah ini
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Lampiran 2. penilaian

1.Transaksi perusahaan Tn. Rifky selama Januari 2020 sebagai berikut
LJanuari 2020 Tuan Rifqy memulai usaha dengan menginvestasikan uangnya ke
dalam perusahaan sebesar Rp.50.000.000,00.

3 Januari 2020 Dibeli sebuah kendaraan seharga Rp.40.000.000,00 dibayar secara tunai
Rp.20.000.000,00 dan sisanya dibayar kemudian.

4 Januari 2020 Dibayar sewa kantor untuk bulan Januariuari Rp.100.000,00.

8 Januari 2020 Diterima pendapatan sebagai hasil operasi Taxi sebesar Rp.400.000,00.

11 Januari 2020 Dibayar cicilan utang atas transaksi tgl 3 januari sebesar Rp.1.000.000,00.
12 Januari 2020 Diambil dari uang kas untuk keperluan pribadi Rp.150.000,00.

13 Januari 2020 Dibayar biaya supir sebesar Rp.250.000,00
Susunlah analisis Debet dan Kredit dari transaksi di atas

Lampiran 3. Kunci jawaban soal Diskusi kelompok

NO AKUN

DEBET KREDIT

SALDO NORMAL

Kas

D

Piutang

Perlengkapan

Kendaraan

+ |+ |+ |+
1

Utang usaha

Utang gaji

Modal

Prive

OO|INO|O|RWIN|F

Pendapatan

[EEN
o

Beban sewa

OIXNOXIXXIO OO




Lampiran 4. Kunci jawaban soal penilaian

1 januari 2020 : Kas (harta +) di Debet dan Modal (+) di Kredit

3 Januari 2020 : Kendaraan (Harta +) di Debet, Kas (Harta -) di Kredit dan Utang (+) di Kredit
3 Januari 2020: Beban sewa (+) di Debet dan kas (Harta -) di kredit

8 Januari 2020: Kas (Harta +) di Debet dan Pendapatan (+) di Kredit

11Januari 2020: Utang (-) di Debet dan Kas (Harta -) di Kredit

12Januari 2020: prive (+) di debet dan Kas (Harta -) di kredit

13Januari 2020: Beban gaji (+) di debet dan Kas (Harta -) di kredit



